

4个月被“塞进”了22项世界巡回赛

羽联新赛程  
国羽16周11战?

下半年国羽主力队员16周内要参加11项比赛?近日,世界羽联公布了2020赛季的新赛程,从8月中旬开打到12月的4个月时间内,被“塞进”了22项世界巡回赛。世界各国的球员都将面临重大考验。对此,世界羽联秘书长托马斯·伦德表示,将放宽顶级球员必须在一个赛季中至少参加12场顶级赛事的规定。



◆林丹理论上仍有进军东京奥运会的机会 新华社供图

## 相关新闻

## 国羽仍有望满额战东京

北京时间27日,世界羽毛球联合会在官网上发布了东京奥运会积分赛调整方案。根据方案,明年2月至4月的比赛将纳入积分系统,中国羽毛球队还有争取满额参加奥运会的机会。

东京奥运会羽毛球项目的积分赛为期一年,原本应于今年4月30日结束。然而受疫情影响,3月中旬的全英公开赛战罢后,世界羽联赛事便被迫陷入停摆,最后6周的奥运积分赛也没能打完。因此,奥运积分赛到底延期举办还是按照此前的结果发放奥运资格,成了选手们最关心的问题。

4月初,国际奥委会(IOC)向各国家和地区奥委会确认,东京奥运会所有项目的资格赛必须在2021年6月29日之前结束。IOC同时表示,要尽可能保持原有的奥运资格系统不变,即使积分系统需要调整,资格赛的数量也要尽量与原来保持一致。尤其对于羽毛球等主要根据世界排名发放奥运资格的项目,IOC建议“既要保护那些在2020年接近获得奥运资格运动员的利益,同时允许2021年发挥出色的运动员有机会参加奥运会,在二者之间找到平衡”。

如今,世界羽联终于确定了奥运积分赛调整方案,暂未获得奥运资格的球员仍有机会放手一搏。

根据方案,球员在2019年5月至2020年3月之间已进行的奥运积分赛中获得的积分保留不变,2021年第1周至17周也就是2月至4月的比赛,将对应今年因疫情

被取消或延期的赛事计算奥运积分。

同时,由于东道主菲律宾的防疫政策限制,中国队和中国香港队未能参加2020年的亚洲团体锦标赛,因此这两队选手可以从2021年的亚洲团体亚锦赛中获得奥运积分,其他队伍则不能。此外,世界羽联一周前发布了调整后的2020年剩余巡回赛赛程,其中包括一些此前未进行的奥运积分赛,这些比赛将不再纳入奥运积分。

对于中国队来说,奥运积分赛的重启也将带来争取满额参赛的最后机会。截至今年全英赛结束,队伍已经在男单、女单、女双和混双“直通”东京的即时名单中均占据两席。不过,男双目前只有李俊慧/刘雨辰一对选手的奥运积分排名前八(第三位),如无意外将稳获奥运资格。而中国队的二号男双韩呈恺/周昊东在全英赛“一轮游”后,排名已下降至第12位,与排在第八位的韩国组合相差9000多分,竞争形势不容乐观。

此外,老将林丹也获得了理论上的最后机会。不过,中国男单目前已有谌龙、石宇奇两人有资格“直通”东京,林丹积分仅排在第26位,且在队内还落后于黄宇翔、陆光祖,争夺奥运资格已非常困难。

目前,国羽正在成都封闭训练。中国羽协副主席夏煊泽去年底曾在展望2020年时表示,奥运积分形势对国羽来说十分严峻,队伍将力争获得满额参赛资格。

据《北京晚报》报道

## 打或不打都很难

在新赛程中,世界羽联将上半年因疫情而暂停的大部分高级别公开赛都安排进了下半年的赛程中,这就使得从8月到12月的4个月中,总共将进行22项世界巡回赛。

16周参加11项比赛!这着实让所有球员犯了难。

以国羽男单主力谌龙为例。根据世界羽联规则,作为世界排名前15的球员,谌龙每年有“义务”参加至少12个300级别以上的比赛,以避免遭到罚款,这一规定导致他将不得不在下半年赛程开启后,参加至少10站公开赛。此外,如果谌龙赛季结束排名进入前8的话,他还

需要再参加2020年的世界羽联年终总决赛。更不要提谌龙作为中国羽毛球第一男单,还要随队参加汤姆斯杯。综上所述,谌龙需要在16个星期内马不停蹄地参加11项比赛,压力之大可想而知。

当然,作为球员有权利选择想要参加的比赛,不过由于需要竞争明年东京奥运会参赛资格,所以选手们连“偷懒”的机会都没有。如果球员选择不参赛,或者不全力以赴,世界排名会下滑,继而影响奥运参赛机会;若硬着头皮去背靠背参赛,则会冒受伤的风险。

## 世界羽联或放宽规定

“世界羽联设计新赛程的初衷,是通过在今年的最后几个月中尽可能安排更多的赛事,为所有球员提供大量比赛和增加收入的机会。”世界羽联秘书长托马斯·伦德在接受媒体采访时表示,世界羽联并不期望每个球员参加完所有的赛事:“预计每个球员都不会也不应该参加所有的赛事,他们应会选择性参赛,有些球员因为无法在赛事中走得更远,就可以选择参加更多的比赛,而高水平球员则不需要背靠背地参赛。”

托马斯·伦德表示,将放宽顶级球员必须在一个赛季中至少参加12场顶级赛事的规定,“我们能够理解,期望球员参加每一项赛事是不公平的,围绕强制球员参赛条例

的问题正在考虑中,一旦规则达成一致,世界羽联将会发出公告。”

尽管尚未正式宣布,但伦德以上的解释,对众多羽毛球运动员来说都是一个好消息。

以国羽球员为例,国羽大部分主力球员的世界排名都符合“顶级球员规定”,如果依照世界羽联的新赛程,强制参赛的话,石宇奇、谌龙、陈雨菲、陈清晨/贾一凡、黄雅琼/郑思维等主力选手下半年需要马不停蹄地参加超过10项巡回赛,还要在汤尤杯上为国征战,压力可想而知。如果能够放宽强制参赛规定,对顶级运动员来说能够得到宝贵的休息调整的时间,也能够最大程度地避免疲劳和伤病,更好地备战东京奥运会。

据《扬子晚报》报道

